Katedra matematiky Fakulty jaderné a fyzikalng inzenyrské CYUT v Praze @

P¥ijmeni a jméno ([ 1) (2 ] © O (5 [ 6] @

Zkouskova pisemna prace z predmetu 01MMD — varianta 01
pondéli 13. kvétna 2024, 16:00 — 17:40

Vysledny bodovy zisk bude nasoben péti ¢tvrtinami.

O (8 boda)
Ukazte, ze hustotni distribuce dopravniho proudu zavedena pomoci Borsalinova jadra konverguje (pro zmen3ujici
se délku nosice) k Diracovym hrabim. Pozndmka: Mohou se hodit vztahy na dalsi strané zadani.

@ (8 boda)

Uvazujme model TASEP o N bunkach splaujici podminku komutativity a jeho konfiguraci
T=(1,1,1,1,1,2,2,7,7,...,7,2,2,2,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0).
Pro jaké nastaveni parametrl «, 5 bude pravdépodobnost této konfigurace maximalni?

® (8 boda)
Z teSeni termodynamického dopravniho modelu s obecnym potencidlem o(z) byl na prednaskach odvozen tvar
headway distribuce

g(z) = Ae P @ e QO (1)

Jakou distribuéni tfidu obdrzime po dosazeni konkrétni sily F'(x) = 2727 Pro tuto volbu uréete tvar skilovaci
rovnice a rozhodnéte, zda je distribuce g(x) balancovana a zda ma ¢i nema nezbytné dopravni platé v bodé x = 0.
Poznadmka: Mohou se hodit vztahy na dalsi strané zadani.

O (8 boda)

Na zakladé znalosti distribuce prostorovych svétlosti a uzitim faktu, Ze rychlosti vozidel jsou rozdéleny normalné
odvod'te statistické rozdéleni casovych odstupti mezi sousednimi vozidly. Vysledek upravte do tvaru fady a urcete
v ném hlavni ¢len. Dale dokazte, Ze zbylé Eleny lze v rozvoji chapat jako Eleny poruchové, tj. leny, jez se pfFi
normalizaci neprojevuji. Napovéda:
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V dopravnim systému jsou Skalované rozestupy mezi sousednimi vozidly popsany hustotou pravdépodobnosti

UrCete presny tvar trendové funkce tohoto systému a nacrtnéte ji v grafu.
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Borsalinovo jadro je funkce definovana predpisem
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a Zp ~ 0.4439940 je konstanta zaruCujici normalizaci.
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Zkouskova pisemna prace z predmetu 01MMD - varianta 02
pondéli 20. kvétna 2024, 14:00 — 15:40

Vysledny bodovy zisk bude nasoben péti ¢tvrtinami.

O (8 boda)

Predstavte zakladni koncept termodynamického dopravniho plynu a jeho fyzikalné-matematicky popis. Neopomente
vysvétlit, co je interakéni dosah a homogenita/heterogenita potencialu, stochasticka rezistivita, a také jakého tvaru
je sdruzend hustota pravdépodobnosti pro kompletni vektor mikrovelicin.

@ (10 boda)
Odvodte tvar hustoty pravdépodobnosti pro vzdalenost Eastic v termodynamickém dopravni plynu s obecnym po-
tencidlem. Uzijte k tomu aproximaci v sedlovém bodé.

® (7 boda)
Burgersovu nelinearni parcialni diferencialni rovnici
o
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upravte na linedrni verzi.

O (8 bodu)
Ukazte, ze hustotni distribuce dopravniho proudu zavedenad pomoci Borsalinova jadra konverguje (pro zmensujici
se délku nosice) k Diracovym hrabim. Poznamka: Mohou se hodit vztahy na dalsi strané zadani.

O (7 boda)

Uvazujme model TASEP o 100 bunkach splaujici podminku o = § < % a jeho konfiguraci
7 =(1,0,1,0,1,0,1,0,...,1,0,1,0,1,0,1,0,1,0).

Jaka je pravdépodobnost této konfigurace?
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Borsalinovo jadro je funkce definovana predpisem

B(zlo) = lw (£> ,
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a Zp ~ 0.4439940 je konstanta zaruCujici normalizaci.




